

# 新澤西人文學校線上畢業典 用12年銘刻每一個笑臉

劉紹珍

## 選文觀點

美國慈濟新澤西分會三所人文學校雖然採用線上視訊畢業典禮，但彼此長達十二年情誼，卻在老師一個一個細數學生們的才華與優點之中得到體現。

TZU CHI FOUNDATION

2021年以來，美國大力推動新冠狀肺炎疫苗接種，到6月時已達到不錯的普及率，在新澤西州，新冠肺炎確診率也在減少。然新澤西分會所屬的三所人文學校：新澤西北部、中部及位在賓州的匹茲堡人文學校，為了安全考量，決定仍是維持採用線上畢業典禮來為畢業生祝福。

## ◎一點名畢業生 心情不捨滿離情

新澤西分會三所人文學校聯合畢業典禮於6月5日早上舉行。畢業班老師們為畢業生致上祝福，並一一介紹畢業生。新澤西北

部人文學校中文為第二語言教學班（CSL）的林淑薰導師，為班上僅一位的畢業學生奧美麗（Emily Ott）獻上祝福及勉勵。奧美麗感到如此幸運能遇到這麼好的老師教導。

畢業班學生也一一表達心中的感恩與感受。鄭非同及鄭小可高興又難過畢業，姊妹倆多才多藝游泳及畫畫都擅長；翁喜佑感謝十一年來父母每周開車帶他來學校，在爺爺、奶奶幫助下學習中文；王崇翰同學捨不得十二年的人文學校成長歲月，尤其是演講比賽，對他受益無窮；黃仁奕、謝逸天、楊竣吉吉感恩有機會學習人文教育，交了好多好朋友，同時感恩父母的陪伴。

新澤西中部人文學校畢業班邱淑慧老師與班上同學相處，就像是自己的孩子般的疼愛，她愉悅地介紹自己班上的同學，看到梅新晟在演講比賽的努力及參加的心態令人讚歎；陳利安的熱心服務社區，是一位品學兼優的學生；善體人意的兩個大男生吳東卓及戴尚霖在行儀中處處展現人文禮儀。唯一的女生李孟軒是舞台劇的女主角，喜歡畫畫，多才多藝。

匹茲堡人文學校鄭依婷老師期許學生們保持貼心及愛校的性格，更希望要回來看看師姑師伯及老師。有著外國臉孔，中文卻說得很好的陳長銳表示，從四歲就來學校就讀，非常喜歡人文學校學習環境，心懷感恩及祝福師姑師伯及老師平安健康。

## ◎回顧歡樂時光 12年彈指即過

家長們跟著學生成長，十多年相處早已成為慈濟家人的一份子，對於志工及老師除了感恩之外就是加入慈濟行列一起付出。長期是新澤西中部人文學校的愛心媽媽吳艾香訴說著第一天來到學校的情形，那份熱誠令她難忘，無限感恩老師、行政團隊及志工的付出。

認同慈濟人文教育的家長黃文聰以切身的感受給畢業生建議，要將靜思語帶到未來人生，「如果記住一句，受用一輩子；如果記住兩句，連下輩子都包了；如果整本靜思語都記住了，生生世世都受用。」

人文學校從幼兒班到畢業總共需要十二年，師、生、親濃厚的情感不言而喻。典禮之中，藉著照片、影像回顧以往，老師及志工也將心中滿滿祝福，製成〈叮嚀〉手語歌曲視訊影像。

撥穗是象徵學習告一段落，邁向人生的另一個階段，家長在家中親自為孩子撥穗祝福，整齊劃一的一小動作，卻是包含了家長、老師、志工及學生無數寒暑辛勤的付出！